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令和５年教育委員会第７回臨時会会議録 
 

開会日時  令和５年７月２６日        午前 １０時００分 

閉会日時     同    上           午前 １０時０８分 

  

場  所   教育委員会室  

 

出席委員   教 育 長  小 花 高 子 

       同職務代理者  壷 内   明 

       委  員  谷 部 憲 子 

       委  員  日 髙 芳 一 

       委  員  上 原 有美江 

       委  員  青 柳   豊 

 

 

議場出席委員  

・教 育 次 長    中島 俊一 

・教育総務課長    山崎  淳 

・学校環境整備担当課長    尾崎 隆夫 

・指 導 室 長    谷合みやこ 

・学校教育支援担当課長    大川 千章 

・地域教育課長    髙橋 裕之 

・生涯学習課長    柏原 正彦 

・中央図書館長    新井 秀成 

・学校教育担当部長    佐々木健二郎 

・学校施設担当課長    小野村守宏 

・学 務 課 長    羽田  顕 

・学校教育推進担当課長    江川 泰輔 

・統括指導主事    木村 文彦 

・放課後支援課長    石川まどか 

・生涯スポーツ課長    柿澤 幹夫 

 

 

書  記 

・教育企画係長   大石 睦貴 

 

開会宣言   教育長 小 花 高 子 午前１０時００分 開会を宣する。 

 

署名委員    教育長 小 花 高 子  委 員 壷 内   明  委 員 谷 部 憲 子 

       以上の委員３名を指定する。 
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開会時刻１０時００分 

○教育長 おはようございます。それでは、出席委員は定足数に達しておりますので、令和５

年教育委員会第７回臨時会を開会いたします。 

 次に本日の会議録の署名は私に加え、壷内委員と谷部委員にお願いをいたします。 

 それでは議事に入ります。本日は報告事項等が１件でございます。 

 それでは報告事項等の１「令和４年度葛飾区文化・スポーツ活動助成実績について」の報告

をお願いします。 

 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 それでは、「令和４年度葛飾区文化・スポーツ活動助成実績について」

ご報告をいたします。 

 １の「概要」といたしましては、葛飾区文化・スポーツ活動振興条例に基づきまして、文化

及びスポーツ活動に関する全国的規模、関東等を地域的規模とする行事及び東京都を地域的規

模とする行事等に参加した個人または団体に対して、その参加に要する経費の一部を助成した

内容について、報告するものでございます。 

 ２の「助成件数・参加者数・助成金額」につきましては、表のとおりです。助成件数が個人・

団体を合わせまして 62件で、全国大会規模が 25件、関東大会等が４件、東京都大会が 33件と

なっております。参加者数につきましては、619 名、助成金額は 296 万 4,128 円で、内訳とい

たしましては交通費が 213万 4,472 円、運搬費が５万 6,190 円、宿泊費が77万 3,466 円を助成

してございます。 

 詳細につきましては、別添の令和４年度葛飾区文化・スポーツ活動助成実績一覧のとおりで

ございます。 

 簡単でございますが、私のご説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの報告について、ご質問などございますでしょうか。 

 青柳委員、お願いします。 

○青柳委員 助成金の制度のご案内、ご報告ありがとうございました。葛飾区の中学校や、い

ろいろな団体があって、多分もっとたくさんの団体・個人が、都大会及びその上の大会に行か

れていると思うのですけれども、申請方法や、その申請の手順や期間というところは、結構大

変だったりするのでしょうか。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 申請の期間につきましては、随時受付けてございます。申請の方法等に

つきましては、基本的には体育協会を通じて、各競技団体にお知らせをしながら、該当があれ

ば申請をいただきたいということでお知らせしているところでございます。 

○教育長 青柳委員。 
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○青柳委員 今、体育協会を通じてというお話もあったのですけれども、なかなか、そういう

ものがあるというのが分からない団体や中学校もあると思いますし、ざっと見ていくと、やは

り多少偏りがあるのかなという気もしましたので。全区的に活躍して、こういう制度があると

いう周知などは、もう少し広めていただけたらありがたいなと思っております。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 ホームページ等にも掲載をさせていただいてはおりますけれども、そう

いった内容、スポーツかつしかでも広報するとか、方法について、今後検討していきたいと思

います。 

○教育長 よろしいですか。 

○青柳委員 ありがとうございました。 

○教育長 壷内委員、お願いいたします。 

○壷内委員 新聞やテレビ、ラジオ等で本区出身の選手が大活躍している様子が伝わってきて

います。しかし、国際大会件数が０、参加人数０ということで、申請がなかったのか、あるい

は別な団体が助成しているのか。そのあたり、教えていただければと思います。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 テレビで報道されるような大会につきまして、例えば、オリンピック委

員会など、強化団体から助成が出る場合が多いと思います。そういった、他から助成が出てい

るものについては、こちらの申請はしないという規定になってございます。 

 また、葛飾区のトップアスリートという選手を20名ほど指定しているのですけれども、そち

らでも助成していますので、そういった選手もいらっしゃいます。 

 この制度は、トップアスリートや強化選手といった指定をされていない方たちに申請をして

いただくというような制度として考えてございます。 

○教育長 よろしいですか。 

 壷内委員。 

○壷内委員 最後にお願いなのですが、本区のスポーツの普及・充実・発展のために予算の確

保と同時に、ぜひ啓発・宣伝活動を活発にして、予算を増額できるようにお願いしたいなと思

います。 

 以上です。 

○教育長 ありがとうございます。ほかにはいかがでしょうか。 

 日髙委員、お願いします。 

○日髙委員 コロナ禍であって、その影響というのはやはり見落とせないなと思いますが、そ

ういった中で、たくさんの方々が文化・スポーツに親しんでいるということは大変いいことだ

なと思います。 
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 特に全国大会に大変多くの方が出ておりますし、同時にもちろん東京都大会、都内での大会

にはたくさんの人が出ているということで、これも誇れるかなと思います。 

 そういった中で、文化活動がどうも見えないのですけれども、文化的活動はどうなっている

のかお伺いします。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 こちらの制度、確かに文化・スポーツという名称になっているところで

ございまして、文化活動についても助成をするというところにはなってはいるのですけれども、

一方、ここ数年間で、文化についての申請はないということが現状です。 

○教育長 日髙委員。 

○日髙委員 残念ですけれども、これも啓発の一つとして必要な事項だろうと思いますので、

お考えいただければありがたいなと。 

 せっかく文化も大事だよと言っているのですから、広げていただければいいのかなと思いま

す。 

 あわせて最後に、子どもから大人まで、いわゆる生涯スポーツの観点でスポーツを愛するこ

とは非常に重要だと思いますので、今後も啓発をぜひお願いしたいと思います。 

 以上です。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 生涯学習課や文化国際課など、そういったところとも、啓発や広報を協

力してやっていけるように、今後取り組んでいきたいと思います。 

○日髙委員 お願いいたします。 

○教育長 よろしいでしょうか。 

○日髙委員 はい。 

○教育長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上で報告事項等の１を終わります。 

 以上で本日の議事は全て終了となりますけれども、その他何かご意見、ご質問等はございま

すでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上で令和５年教育委員会第７回臨時会を閉会といたします。ありがとうござい

ました。 

閉会時刻１０時０８分 


